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Our goal today

Get to know Bagging, Bumping, Boosting and Random Forest!

Main content has been presented on blackboard.

See also chapters 8,10,14 and 15 in The Elements of Statistical Learning.
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Diskreter Ada-Boost für Klassifizierung in 2 Klassen

Die zwei Klassen seien kodiert als −1 und 1.

Algorithmus:
1. Initialisiere Gewichte wi =

1
N

2. Für n = 1, . . . ,M
2.1. Passe Klassifizierer Gm(x) an die Trainigsdaten mit Gewichten wi an und

setze
i) errm =

∑
N
i=1 wi1{yi 6=Gm(xi)}

∑
N
i=1 wi

ii) αm = log
(

1−errm
errm

)
iii) wi← wi exp(αm ·1{yi 6=Gm(xi)})

3. GAdaBoost(x) = sign
[

∑
M
m=1 αnGm(x)

]
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Algorithmus für Random Forest (Regression)

1. Für b = 1, . . . ,B
a) Ziehe Bootstrap-sample Z∗b aus den Trainigsdaten Z
b) Lass einen Baum wachsen:

i) Wähle zufällig m aus p Prädiktoren aus
ii) Wähle den besten Split in 2 Teilgruppen unter diesen Prädiktoren aus
iii) Splitte dort

2. Der Random Forest besteht also aus B Regressions-Bäumen {Tb}b=1,...,B

3. Sage vorher

f̂ B
r f
(x) =

1
B

B

∑
b=1

Tb(x)︸ ︷︷ ︸
Regression

m = p⇒ Random Forest entspricht Bagging.
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